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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia:  

 

Tico-tico-do-campo é espécie ágil no solo e por isso ganha o apelido de tico-tico-rato 

Espécie é arisca e ocorre em quase todo o Brasil; ave de 13 centímetros se destaca 

principalmente pelo supercílio amarelo. 

 

Tico-tico-do-campo (Ammodramus humeralis), ave da família Passerellidae, mede cerca de 

13 centímetros e se destaca por detalhes em amarelo próximos ao bico e também no canto 

superior das asas.  

Tem plumagem em tom pardo-acastanhado. A parte inferior é esbranquiçada. O topo da 

cabeça é marrom e apresenta uma faixa em mesmo tom perto dos olhos. Os olhos pretos são 

contornados por uma linha fina branca. Não há diferença na plumagem do macho e da fêmea.  

Alimenta-se de sementes e pequenos insetos que procura muitas vezes no solo.  

Vive em áreas de campos limpos, pastos, zonas rurais, e costuma cantar quando se 

empoleira em hastes de capim ou pousa em galhos secos.  

Não é ave fácil de ser avistada, pois se camufla por entre as moitas de capim alto e por 

áreas mais rasteiras. É ágil e tem o hábito de saltear por entre o chão, levando-o ao apelido de 

tico-tico-rato.  

No período reprodutivo, constrói um ninho em formato de tigela rasa rente ao solo.  

Distribui-se por quase todo o Brasil.  

 

Disponível em: <https://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente/fauna/noticia/tico-tico-do-campo-e-especie-

agil-no-solo-e-por-isso-ganha-o-apelido-de-tico-tico-rato.ghtml>. (Com adaptação). 

 

Questão 1 – Na passagem “Espécie é arisca e ocorre em quase todo o Brasil [...]”, a que espécie 

o texto se refere? 

O texto refere-se ao tico-tico-do-campo. 

 

Questão 2 – Em “[...] ave de 13 centímetros se destaca principalmente pelo supercílio amarelo.”, 

a parte destacada exprime: 

(  x ) uma causa.  

(     ) uma condição.  

(     ) uma consequência.  
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Questão 3 – O fragmento “O topo da cabeça é marrom e apresenta uma faixa em mesmo tom 

perto dos olhos.”: 

(     ) narra. 

(  x ) descreve.  

(     ) argumenta.  

 

Questão 4 – Identifique o trecho que contém uma comparação:  

(     ) “Tem plumagem em tom pardo-acastanhado.” 

(     ) “A parte inferior é esbranquiçada.” 

(  x ) “Não há diferença na plumagem do macho e da fêmea.” 

 

Questão 5 – Na frase “Alimenta-se de sementes e pequenos insetos que procura muitas vezes 

no solo.”, o vocábulo sublinhado assinala a ideia de: 

(  x ) soma.  

(     ) oposição.  

(     ) alternância.  

 

Questão 6 – Releia: 

 

“[...] costuma cantar quando se empoleira em hastes de capim ou pousa em galhos secos.” 

 

Nesse segmento, o texto: 

(  x ) revela um hábito do tico-tico-do-campo.  

(     ) levanta uma hipótese sobre o tico-tico-do-campo. 

(     ) expressa uma opinião sobre o tico-tico-do-campo. 

 

Questão 7 – Segundo o texto, não é fácil avistar o tico-tico-do-campo porque ele “se camufla por 

entre as moitas de capim alto e por áreas mais rasteiras”. Em outras palavras, ele: 

(     ) “se prende”.  

(  x ) “se disfarça”.  

(     ) “se transforma”.  

 

Questão 8 – Em “No período reprodutivo, constrói um ninho em formato de tigela rasa rente ao 

solo.”, a expressão grifada indica: 

(     ) lugar.  

(     ) modo.  

(  x ) tempo.  


